
Resident Perceptions of Deer in 
West Seneca: Preliminary Results

Based on 1004 completed surveys



150 148

407 338

Nonresponse Bias: “the mistake one 
expects to make in estimating a 
population characteristic based on a 
sample of survey data in which, due to 
non-response, certain types of survey 
respondents are under-represented” 
(Berg 2010)
• Much higher representation from 

southern half of town
• This MAY indicate that people in 

different areas of town perceive the 
issue differently

• People are more likely to respond if 
they have a vested interest in the 
topic (Saleh and Bista 2017)

• “Poll Crashing”: people with a vested 
interest may “cheat” and take the 
survey multiple times (Duda and 
Nobile 2010)

Addressing these issues:
• Is there a better way to advertise the 

survey to people in sections A and B?
• Poll crashing: although we do not 

actively collect IP addresses for 
identification, computer can validate 
multiple submissions…BUT that could 
be multiple people in the same 
household
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I have personally experienced deer-related issues in West Seneca

Yes No
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I have observed others feeding deer in West Seneca:

Occasionally

Frequently

Never

5002500

71 people have reported feeding deer
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